
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 7/16 am 17. November 2016 
 

Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19:40 Uhr 
Ende:  21.20 Uhr 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen;  Kardas, Andrej, Kooperator,  Langenfeld, Susanne;  Lind, Sabine;   
Luxenburger, Maria;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;  Schnur, Jutta;   
Tascher, Hildegard;  Welsch, Mathias;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend:  Kiel, Christine;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Advent und Weihnachten 
 ● 4. Termine 2017 
 ● 5. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 6. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und fragt 
wer die Einstimmung übernimmt. Hilde Tascher liest 
daraufhin einen Text vor "Nimm dir Zeit".  

 
● 2. Protokoll der Sitzung vom 6. Oktober 2016 

Zum Protokoll der letzten Sitzung wird nichts vorge-
bracht.  

 
● 3. Advent und Weihnachten 

Monika Obertin teilt mit, dass an den vier Dienstagen 
im Advent (28.11., 6.,12., 13.12. Roratemesse, 20.12.) 
wie üblich Frühschichten stattfinden. Dies steht nicht 
im aktuellen Pfarrbrief (Nr. 10). Nach der Messe am 
27. November werden wieder Schokoladen-Nikoläuse 
(mit Bischofsstab und Mitra) verkauft. Die angedachte 
Aktion "Adventsfenster" findet nicht statt.  

Wie vom Vorstand vorgeschlagen wird die Anzahl der 
Weihnachtsbäume reduziert. Es soll links und rechts 
neben dem Hochaltar je ein Baum von etwa vier Meter 
Höhe aufgestellt werden, sowie ein etwas höherer 
hinter der Krippe. Das Portal soll mit einer beleuchte-
ten Girlande geschmückt werden.  

Die Bäume werden wieder bei der Familie Weber in 
Schaffhausen bestellt und am Montag, 19. Dezember, 
ab 16 Uhr aufgestellt. Die Helfer werden anschließend 
wie üblich verköstigt. 

Elke Morguet klärt ab, wann die Jugend die Krippe 
aufbaut.  

Monika Obertin teilt die Gottesdienstzeiten für Weih-
nachten mit: Kinderkrippenfeiern sind an Heilig Abend 
um 15:30 Uhr in Friedrichweiler und Wadgassen; 
Christmetten sind um 17:00 Uhr in Hostenbach und 
Werbeln, um 18:00 Uhr in Differten und um 22:00 Uhr 
in Schaffhausen; am ersten Weihnachtstag ist um 

08:45 Uhr in Friedrichweiler das Hirtenamt und um 
10:30 Uhr Festhochamt in Schaffhausen und Wadgas-
sen; am zweiten Weihnachtsfeiertag ist Hochamt um 
09;00 Uhr in Wadgassen und Werbeln und um 10:30 
in Differten und Hostenbach. 

 
● 4. Termine 2017 

Am 6. Januar (Freitag) ist um 18:00 Uhr in Hostenbach 
die Aussendung der Sternsinger, sie werden dann 
samstags von Haus zu Haus gehen.  

Im Hochamt am 08. Januar wird unser Kindergarten 
Maria Heimsuchung Wadgassen offiziell von der Ka-
tholischen Kita gGmbH übernommen. 

Am Sonntag, 15. Januar, ist nach dem Hochamt in 
Schaffhausen der Neujahrsempfang.  

Samstag, 28. Januar: Kirchenkabarett in der Kulturhal-
le Roden; 

Di. 31. Jan., Mi.+Do. 01.+02. Feb.: Bunte Abende der 
Frauengemeinschaft; 

Sonntag, 5. März: Konzert „Pilgerlieder und Klang der 
Sterne“ mit Roland Kunz, Wolfgang Münchow und 
Carmen Folz, Pfarrkirche Wadgassen; 

Samstag, 29. April; Geistliche Wanderung im Raum 
Schaffhausen (Dekanat); 

Pfingstsamstag/-sonntag, 3./4. Juni: Pfarrfest in Hos-
tenbach; 

Fronleichnam, 15. Juni: Pfarrfest in Differten und in 
Werbeln; 

Sonntag, 13. August: Jubiläum 950 Jahre Differten; 

Sa./So.19./20. August: Pfarrfest in Schaffhausen; 

Sa./So. 02./03. September; Pfarrfest in Wadgassen; 

Samstag, 09. Sept.; Geistliche Wanderung (Dekanat); 
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Sonntag, 26. November: Konzert „Innere Klänge“ mit 
Roland Kunz, Wolfgang Münchow und Carmen Folz, 
Pfarrkirche Differten 

 
● 5. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 

Elke Morguet berichtet von der gut gelungenen Fahrt 
der Messdiener in die Jugendherberge in Daun. Die 
Fahrt wurde mit Bus und Bahn durchgeführt.  

Dekanatsrat: Die Dechantenkonferenz hat sich kürzlich 
mit der Umsetzung der Synodenergebnisse befasst. 
Es wurde betont, dass vor der inhaltlichen Arbeit doch 
die neue Raumgliederung bekannt sein müsse. So soll 
bis zur gemeinsamen Sitzung der diözesanen Räte am 
24. März 2017 die vorläufige Gliederung in maximal 60 
"Pfarreien der Zukunft" vorliegen. Für den Bereich der 
zehn Saarländischen Dekanate sind Pläne für zehn bis 
zwölf Großpfarreien in Arbeit, deren Zuschnitte jedoch 
kaum noch Ähnlichkeiten mit denen der bisherigen 
Dekanate, die es dann nicht mehr geben wird, haben.  

 
● 6. Verschiedenes 

Die Vorsitzende bringt die Idee vor, in gewissen Zeit-

abständen nach dem Sonntagshochamt einen Früh-
schoppen im Pfarrheim oder vor der Kirche anzubie-
ten. Ab Januar soll eine Projektgruppe sich darüber 
Gedanken machen.  

Mit einer Aktion "Ich helfe gerne mit" sollen Leute zur 
Mitarbeit bei einzelnen Aktivitäten angesprochen wer-
den. Ein erster Aufruf hat noch nichts gebracht. Es 
sollen Handzettel ausgeteilt werden, mit denen man 
sich melden kann.  

Die Idee eines Fördervereins für die Kirche (wie in 
Differten etabliert) soll weiter verfolgt werden.  

Die vom Pfarreienrat angeregte Gruppe für Öffentlich-
keitsarbeit hat sich inzwischen einmal getroffen. Es 
soll eine neue Internetseite für die gesamte Pfarreien-
gemeinschaft aufgebaut werden.  

Am Sonntag, dem 4. Dezember, ist Nikolausmarkt im 
Haus Mutter Rosa.  

Die erste Sitzung im neuen Jahr wird für Donnerstag, 
19. Januar, angesetzt. Die Einstimmung übernimmt 
Elke Morguet.  

 

Die Vorsitzende beendet die Sitzung mit einem Gebet. 

 
 

Vorsitzende    Schriftführer  


